



Bilten

NAKON LOBIRANJA OD AKO-a

Vlada će izdvojiti dodatni budžet za opštine u iznosu od 3.5% za zdravstveno osiguranje

Nakon smanjenja budžeta u kategoriji Plata i Dnevnica, u vezi plaćanja zdravstvenog osiguranja u iznosu od 3.5 %, Asocijacija Kosovskih Opština sa zabrinutošću je preuzela ovo pitanje i odmah započela sa sastancima i lobiranjem kako bi pomogla opštinama u tom pravcu. U tu svrhu, rukovodstvo Asocijacije Kosovskih Opština započelo je sa lobiranjem i sastancima sa predstavnicima centralnih institucija. Nakon sastanka koji je delegacija Asocijacije Kosovskih Opština, predvođena od predsednika g. Naim Ismajli, imala sa ministrom Ministarstva finansija g. Besim Beqaj i njegovim osobljem, postignut je sporazum da se određeni iznos od 3.5 % za zdravstveno osiguranje pokrije dodatnim budžetom od Vlade Republike Kosova. Dakle, tokom izrade budžeta za 2015.godinu koji će se usvojiti u skupština opština, opštine nemaju potrebe da planiraju takve troškove.

Odbor AKO-a i KEDS saglasili su se o saradnji u zajedničkim projektima



Rukovodstvo AKO-a posetilo je opštine

Savet gradonačelnika raspravlja je o iskorišćavanju i razmeni opštinske imovine kao i o javno-privatnom partnerstvu

Asocijacija Kosovskih Opština (AKO) organizovala je zajednički sastanak Saveta gradonačelnika opština Republike Kosova, kome su prisustvovali i g.Besnik Osmani – Generalni sekretar Ministarstva administracije lokalne samou-prave (MALS), g.Lorik Fezjullahu – rukovodilac Centralnog Departmana za Javno-privatno partnerstvo u Ministarstvu finansija i g. Agron Maxhuni – direktor Pravnog departmana u MALS-u.



Na sastanku Saveta gradonačelnika raspravljano je o formama i načinu implementacije Zakona za davanje na korišćenje i razmenu nepokretne opštinske imovine i o Zakonu o Javno-privatnom partnerstvu, kao i o pronalaženju zajedničkih rešenja između opština u vezi pasa latalica.

(nastavak na str. 3)



Održana je redovna sednica Odbora AKO-a

Odbor AKO-a održao je danas redovni sastanak u sastavu: predsednik g. Naim Ismajli, podpredsednik AKO-a, g. Agim Velju i članovi Odbora, g. Bajram Mulaku, g. Muharrem Sfarqa, g. Agron Kuçi i g. Gradimir Mikić. Ovom sastanku su prisustvovali i izvršni direktor AKO-a, g. Sazan Ibrahim, kao i g. Markus Baechler-Direktor Švajcarske agencije za razvoj (SDC), g. Kai Hofmann-rukovodilac Programa GIZ-a-“Stabilne komunalne usluge”, gđa. Saranda Cana – SDC – Program za Lokalnu samoupravu, gđa. Ardiana Efendija – iz Programa za vodu u SDC kao i g. Ertan Munoglu – Program DEMOS / HELVETAS.

Sastanak je otvorio i predvodio predsednik g. Naim Ismajli, gde je na poseban način zahvalio predstavnicima organizacija partnera na saradnji tokom prošlih i sadašnjih projekata na podršci Asocijaciji Kosovskih Opština i stručnim kolegijumima u poboljšanju usluga za građane.

Predsednik je članovima Odbora podneo dnevni red koji je usvojen od strane prisutnih.

Prezentacija projekata oko saradnje sa AKO-om: (g. Markus Baechler – Direktor Švajcarske agencije za razvoj (SDC), g. Kai Hofmann – rukovodilac Programa GIZ-a – “Stabilne komunalne usluge”, gđa. Saranda Cana – SDC – Program za lokalnu samoupravu, gđa. Ardiana Efendija – iz Programa za vodu u SDC (program oko 18. miliona franaka) i g. Norbert Pijls – Program DEMOS/HELVETAS (program oko 9. miliona evra za lokalnu upravu). Podnošenje Šestomesečnog izveštaja o radu AKO-a i aktivnosti AKO-a u narednom šestomesečnom periodu.

U drugoj tački dnevnog reda predstavnici organizacija partnera, predstavili su Odboru projekte i forme saradnje sa AKO-om kao i oblasti gde mogu imati koristi opštine za poboljšanje usluga za dobrobit građana.

Na ovom sastanku, Odbor je na drugoj tački dnevnog reda usvojio šestomesečni izveštaj o radu AKO-a i upoznat je o aktivnostima isplaniranim u drugom delu godine.

Takođe, je diskutovano i pitanje plaćanja članarine opština u prvoj polovini 2014.godine, i tom prilikom Odbor je ohrabrio opštine da nastave sa plaćanjem članarine i u drugom delu godine.

Takođe, članovi Odbora Asocijacije Kosovskih Opština, raspravljali su u vezi nastavka i formama saradnje sa Evropskom komisijom, što se tiče Agencija za regionalni razvoj, gde se ovo pitanje očekuje da bude diskutovano i na narednom sastanku Odbora gradonačelnika.

Kao stalna zabrinutost od strane Odbora ostaje pitanje instaliranja električnih brojila na opštinskim javnim prostorima od strane KEDS-a kao što je ugrožavanje javne bezbednosti, urbanističke nepravilnosti i loš vizuelni izgled brojila, tako da je zahtevan jedan hitan sastanak između AKO-a i KEDS-a u vezi sa ovom problematikom, pošto se ovaj proces odvija bez prethodne saglasnosti sa odgovarajućim opštinskim organima.



(Nastavak sa prve stranice)

Sastanak je otvorio i predvodio g.Naim Ismajli – predsednik AKO-a koji je naveo izazove i smetnje sa kojima se suočavaju opštine Republike Kosova u vezi sprovođenja u praksi Zakona o davanju na korišćenje i razmenu nepokretne opštinske imovine i Zakona o Javno-privatnom partnerstvu. Takođe, g.Sazan Ibrahim – izvršni direktor AKO-a izneo je konkretne probleme opština po ovom pitanju i potrebu za njihovo adresiranje.

Generalni sekretar MALS-a g.Besnik Osmani i g.Agron Maxhuni – direktor Pravnog departmana MALS-a, detaljno su odslikali aspekte i opšte forme Zakona i načine njihovog sprovođenja od strane opština. Rukovodilac Centralnog departmana za Javno-privatno partnerstvo u Ministarstvu finansija

Savet gradonačelnika raspravljao je o iskorišćavanju i razmeni opštinske imovine kao i o javno-privatnom partnerstvu

g.Lorik Fezjullahu, sa druge strane podneo je Zakon o Javno-privatnom partnerstvu u kontekstu prava opštine, obaveza i u prvom redu koristi koje ima za javni opštinski interes.

Predsednik opštine g.Shpend Ahmeti, koji je i predložio u dnevnom redu pitanje za pronalaženje zajedničkih rešenja između opština u vezi pasalutalica, elaborirao je problem i zahtevao jedno zajedničko rešenje između opština, gde je podneo i jedan Model -pravilnik iz opštine Priština.

Tokom debate u vezi ova dva zakona, gradonačelnici opština tom prilikom izneli su svoje primedbe, elaborirajući izazove i praktične smetnje u njihovom sprovođenju.

Predstavnici centralnih institucija i gradonačelnici opština u delu preporuka i zaključaka sa sastanka, obavezali su se da se zajednički angažuju u što efikasnijem i praktičnijem sprovođenju pravnih akata u vezi raspravljanih pitanja.

AKO i MALS održali su zajednički sastanak sa gradonačelnicima opština

Asocijacija Kosovskih Opština (AKO) u saradnji sa Ministarstvom administracije lokalne samouprave (MALS), organizovali su zajednički sastanak sa gradonačelnicima opština. Na ovom sastanku je raspravljano u vezi koordiniranja aktivnosti između centralnog i lokalnog nivoa za obaveze opština koje proizilaze iz Izveštaja Evropske komisije o postignutom Progresu u ispunjenju zahteva u Priručniku za Liberalizaciju viza sa Kosovom, Akcionom planu za Sporazum o Stabilizaciji i Pridruživanju i implementaciji zahteva za usaglašenost akata adresiranih od MALS-a i Sektorske komisije, kao i o toku sprovođenja projekata finansiranih od MALS-a. Na ovom sastanku uvodno izlaganje održao je g. Naim Ismajli,



predsednik Asocijacije Kosovskih Opština. Takođe, o posebnim tačkama na ovom sastanku elaborirali su i g. Besnik Osmani, generalni sekretar MALS-A i g. Habit Hajredini, direktor Ureda za dobro upravljanje.



Delegacija AKO-a učestvuje u radu Kongresa Lokalne samouprave Saveta Evrope

Na poziv Saveta Evrope u Strasbouru, delegacija Asocijacije Kosovskih Opština u sastavu predsednik g. Naim Ismajli, pod predsednik g. Agim Veliu kao i izvršni direktor AKO-a g. Sazan Ibrahim, od 14-16 oktobra 2014. godine učestvovali su u radu sednice Kongresa Lokalne samouprave. Ovo je 27-ma sednica u radu ovog kongresa, na kojoj će glavne teme biti: Jačanje omladine, odvojene odgovornosti za gradove i regione. Takođe, tokom ove sednice izabraće se i predsednik Kongresa Lokalne samouprave Saveta Evrope sa sedištem u Strasbouru.

Jedan od glavnih delova ovog zasedanja biće i izveštaji od Saveta Evrope o monitorisanju lokalnih izbora u sledećim državama: Holandiji, Ukrajini i Gruziji. U drugom delu ove sednice diskutovaće se o tenzijama u Ukrajini kao i razvoju lokalne i regionalne demokratije u državama Evrope kao što je Belgija.

Delegacija AKO-a tokom ovih dana sastaje se i sa delegacijama iz ostalih država u regionu i Evropi, gde će se razgovarati o izazovima lokalne samouprave kao i o unapređenju lokalne demokratije u našoj zemlji.

Kosovo ima koristi od regionalnog projekta za Energetsku efikasnost

Asocijacija Kosovskih Opština, kao predstavnik Kosova, biće dobitnik regionalnog projekta GIZ/Fonda za Regionalni razvoj o Energetskoj efikasnosti. Vrednost projekta iznosi 450.000 evra i on će trajati 18. meseci. Opšti cilj projekta jeste povećanje kapaciteta Asocijacije Kosovskih Opština oko podrške opštinama u energetskoj efikasnosti.

Projekat ima četiri komponente, gde se prva komponenta odnosi na razvijanje priručnika za stvaranje, implementaciju i povećanje kapaciteta opštinskih službenika u implementaciji politika za energetsku efikasnost. Druga komponenta odnosi se na razmenu iskustava opština Kosova sa opštinama u regionu što se tiče Energetske efikasnosti, treća komponenta uradiće investicije u jednom opštinskom kapitalnom projektu koji se odnosi na Energetsku efikasnost i četvrta komponenta odnosi se na dalju podršku saradnje AKO-a i centralnog nivoa.

Dakle, Asocijacija Kosovskih Opština (AKO) kao jedina predstavnik lokalne uprave u Republici Kosova kao i ranijim prilikama, u kontinuitetu se zalagala za dovođenje inostranih investicija u opštinama Kosova.



Gđin. Johannes Elle – Rukovodilac Sektora za Energetsku efikasnost u okviru GIZ/Fond za Regionalni razvoj i gđin. Sazan Ibrahim – Izvršni direktor AKO-a.

Opštine šampion u poboljšanju sopstvenih prihoda

U okviru aktivnosti “Sopstveni prihodi”, sa konkurentnim postupkom odabrano je šest opština koje su određene kao šampioni u poboljšanju sopstvenih prihoda.

Odabrane opštine su: Đakovica, Priština, Peć, Lipljan, Suva Reka i Štrpce.

Projekat finansiran od EU-a “Podrška za Ministarstvo finansija” pruža tehničku podršku za Vladu i Opštine, između ostalog u oblasti Fiskalne decentralizacije.

Ovaj projekat pružiće opštinama posebne mogućnosti u adresiranju svih pitanja koja se odnose na sopstvene prihode, uz podršku međunarodnih i domaćih stručnjaka.

Gradonačelnici iz šest odabranih opština pozvali su se da potpišu jedan memorandum razumevanja o procesu saradnje i plan rada o kome su se saglasili. Ova aktivnost će se implementirati u bliskoj saradnji sa Asocijacijom Kosovskih Opština.

AKO i PKK potpisali su Memorandum o saradnji

PKK i AKO zaključili su ovaj Memorandum Razumevanja i Saradnje u cilju razvijanja saradnje i zajedničkog rada u povećanju privrednog razvoja opština, razvoju poslovanja o principima otvorenog tržišta i slobodne konkurencije, razvoju novih politika jednog stabilnog finansijskog sistema, povećanju svesnosti za usvajanje opštinskih obaveza od strane zajednice poslovanja, izradi ekonomskih analiza i istraživanja u sferi opštinskog privrednog razvoja, zajednice poslovanja i povećanju humanih kapaciteta opština, angažovanje u različitim i posebnim projektima za opštine i zajednicu poslovanja.

Strane su se obavezale o punoj implementaciji ovog memoranduma za dobrobit poslovanja i opština za jednu poslovnu klimu koja može dovesti do jednog



“Povećanje stepena saradnje između Privredne Komore Kosova (PKK) i Asocijacije Kosovskih Opština (AKO), kao znak podrške Privrednog razvoja opština Kosova i razvoja zajednice kosovskog poslovanja, omogućavajući stvaranje jednog što povoljnijeg ambijenta za poslovanja i privredni razvoj” – predstavlja preambulu Memoranduma o saradnji koja je danas postignuta između Asocijacije Kosovskih Opština (AKO) i Privredne Komore Kosova (PKK).

privrednog razvoja u našoj zemlji. Memorandum o Saradnji potpisan je danas 3. oktobra

2014.godine od predsednika AKO-a g.Naim Ismajli i predsednika PKK-a g. Safet Gërzhaliu.

AKO i AKT/USAID sastali su se kako bi sarađivali na lokalnom nivou

Predstavnici Asocijacije Kosovskih Opština i Programa USAID-a 'Unapredimo Kosovo Zajedno' (Advancing Kosovo Together-AKT), danas su se sastali kako bi koordinirali aktivnosti u opštinama Kosova.

Izvršni direktor Asocijacije Kosovskih Opština, g.Sazan Ibrahim i rukovodilac Programa USAID-a "Unapredimo Kosovo Zajedno"(Advancing Kosovo Together-AKT) g.Reginald Todd razgovarali su o formama i načinima saradnje između ovih dveju organizacija u poboljšanju različitih komunalnih usluga.

Obe strane su se saglasile da lobi-
raju za interese opština Kosova,



za poboljšanje komuniciranja između građana opština i putem

infrastrukturnih projekata, za poboljšanje ekonomskih mogućnosti u opštinama putem obučavanja i istraživanja tržišta za grantove u malim poslovanjima.

Takođe, predstavnici AKO-a i AKT/USAID razgovarali su o načinima povećanja efikasnosti i kapaciteta lokalnih organa kako bi odgovorili potrebama građana putem obučavanja i tehničke asistencije u oblasti finansijskog upravljanja i planiranja.

Program AKT USAID-a radiće u trogodišnjem periodu u 16. opština Kosova i pokriće jednu zonu od preko 600.000 stanovnika različitih zajednica.

Odbor AKO-a i KEDS saglasili su se o saradnji u zajedničkim projektima

Odbor Asocijacije Kosovskih Opština (AKO), u sastavu predsednik g. Naim Ismajli, podpredsednik AKO-a g. Agim Veliu i član g. Bajram Mulaku, kao i izvršni direktor AKO-a g. z. Sazan Ibrahim, održao je zajednički sastanak sa delegacijom Kosovskog preduzeća za Distribuciju i Snabdevanje električnom energijom (KEDS) u sastavu g. George Karagutoff – glavni finansijski direktor, g. Alper Erbas – direktor za Snabdevanje kao i g. Mehmet Koç – izvršni direktor za Mrežu.

Sastanak je organizovan na zahtev Odbora AKO-a u vezi opštom zabrinutošću gradonačelnika opština što se tiče instaliranja električnih brojlara na javnim opštinskim prostorima od strane KEDS-a, bez prethodne saglasnosti odgovarajućih opštinskih organa. Na ovom sastanku, u svom izlaganju, g. Naim Ismajli izrazio je zahvalnost za sastanak i brzom odgovoru, na zahtev upućen od AKO-a, takođe je istakao da gradonačelnici nisu protiv novih projekata isplaniranih od KEDS-a, već je zahtevao angažovanje obeju strana za saradnju i pronalaženje zajedničkih rešenja u vezi sa zabrinutostima pokrenutih od strane gradonačelnika opština.

Glavni zahtev bio je instaliranje električnih brojlara uz poštovanje regulatornih urbanih planova kao i konsultacije između obeju strana što se tiče postavljanja stubova i lokacije električnih brojlara prema određenim parametrima, sa posebnim



naglaskom na bezbednost građana.

Takođe, pokrenuta su i diskutovana i ostala pitanja naročito poboljšanje komunalne infrastrukture u vezi sa električnim instalacijama, birokracijom u sprovođenju zajedničkih infrastrukturnih projekata kao i slučajevi prekida električne energije bez prethodne najave u opštinskim javnim institucijama.

Nakon rasprave o različitim aspektima rešavanja pokrenutih pitanja, strane su se saglasile o daljim konsultacijama i prevazilaženju smetnji, na osnovu sledećih preporuka: - Da postoji jedan Memorandum saradnje između AKO-a i KEDS-a; - Da opštine budu partner od posebnog interesa (što se tiče kolektivnog isključenja); - Saradnja i eliminisanje birokratije između opština i KEDS-a; - Formiranje radnih grupa između KEDS-a i Kolegijuma za javne usluge i Prostornog planiranja u određivanju standarda i pronalaženje javnih prostora za postavljanje električnih brojlara uz poštovanje opštinskog urbanističkog plana; - Da KEDS napravi jasno razlikovanje ruralnih i urbanih zona u postavljanju električnih brojlara.

Angažovanje u implementaciji Strategije Kolegijuma za zdravstvo i socijalnu zaštitu



Održan je redovni sastanak Kolegijuma za zdravstvo i socijalnu zaštitu. Ovom sastanku prisustvovali su članovi Kolegijuma / Opštinski direktori za zdravstvo i socijalnu zaštitu, direktori pet Centara

porodične medicine, predstavnici projekta iz Humanitarne organizacije "Amici dei Bambini" kao i osoblje Asocijacije Kosovskih Opština.

Cilj ovog sastanka bio je nastavak implementacije Strategije Kolegijuma za period 2014-2016, usredsređujući se na razvijanje daljih koraka socijalnih i zdravstvenih kategorija kao što je: porodični smeštaj – ugovaranje psihologa, sprečavanje dečijeg rada / funkcionalizacija lokalnih akcionih komiteta, kao i usvajanje Pet Nacrta-pravilnika za jačanje Koncepta Porodične medicine po opštinama.

Kolegijum Predsedavajućih Skupština Opština

Kolegijum predsedavajućih Skupština opština održao je redovni sastanak radi diskusije pitanja koja su predviđena u planu rada kao i pitanja koja su podneta kao potreba vremena. Na ovom sastanku podneta je sadržina i diskusija 'Komentara' u vezi sprovođenja odredaba Zakona i podzakonskog akta koji reguliše proceduru davanja na korišćenje nepokretne opštinske imovine.

Asocijacija Kosovskih Opština preko svojih organa izradila je 'Komentar' sa jednim ciljem pružanja pomoći za opštinske organe: Skupštinu, gradonačelnika opštine i organe opštinske uprave za što efikasnije i potpunije sprovođenje Zakona br. 04/L – 144, za davanje na korišćenje i razmenu nepokretne opštinske imovine i Uredbe VRK br. 23/2013, za određivanje procedura za davanje na korišćenje i razmenu nepokretne opštinske imovine. Ovaj će dokument takođe poslužiti i pojedincima i ostalim subjektima koji imaju interes da sprovedu proceduru davanja na korišćenje i razmenu nepokretne opštinske imovine.

Kolegijum predsedavajućih Skupština opština smatra 'Komentar' veoma pozitivnim i potrebnim za opštine, kao što su: načela davanja na korišćenje



je i razmenu nepokretne opštinske imovine, predlozi za davanje i razmenu nepokretne opštinske imovine, formiranje Komisije za vrednovanje ponuda, usvajanje odluka, zahtev za povraćaj opštinske imovine, procedura razmene imovine, sprovedena od KAP-e i pravo na žalbu.

Na kraju, zatraženo je od svih predsedavajućih Skupština da se blisko posavetuju sa pravnim službenicima u odgovarajućim opštinama radi pojašnjenja mogućih nejasnoća što se tiče ovih procedura.

Takođe, Kolegijum predsedavajućih Skupština opština zahtevao je nastavak konsultacija i podnošenje zahteva preko struktura Asocijacije Kosovskih Opština zajedno sa resornim Ministarstvom u vezi pojašnjenja pozicije i upućivanja prethodnog zahteva za povećanje isplate opštinskih savetnika.

Ne zagađuj svoju ZEMLJU

Povodom 15-godišnjice saradnje nemačke države i doprinosa GIZ-a na Kosovu, Projekat GIZ-a "Modernizacija komunalnih usluga" izradio je i sproveo projekat "Ne zagađuj svoju ZEMLJU" gde je Asocijacija Kosovskih Opština bila jedan od suorganizatora. Tokom ovih dana urađene su neke edukativne, umetničke i promotivne aktivnosti na trgu "Nëna Terezë" u Prištini u cilju edukacije i zaštite sredine.

Re z i m e

- Predstavnicima AKO-a, učestvovali su na ovom sastanku za koncept-dokument za glavni grad Republike Kosova/Prištinu.
- Svi Kolegijumi AKO-a organizuju drugu seriju sastanaka za sprovođenje svojih planova i započelo se sa procesom izrade još tri Strategije za kolegijume.
- Predstavnicima AKO-a bila je član u radnoj grupi za izradu dokumenta "Rodno integrisanje u prostornom planiranju: Jedan pristup 'Korak po korak' za opštine", dokument koji je na javnoj diskusiji a nakon toga će se usvojiti.
- AKO ima jednog člana na Forumu za Bezbednost, forum će ovih dana objaviti televizijski spot o osvešćivanju učesnika na putu.
- Predstavnicima AKO-a prisustvovali su prvoj konsultativnoj radionici za razvoj opštinske strategije za stručne socijalne usluge za opštinu Priština.



Rukovodstvo AKO-a posetilo je opštine

Predsednik Asocijacije Kosovskih Opština g. Naim Ismajli u pratnji izvršnog direktora AKO-a g. Sazan Ibrahimimi nastavili su sa posetama opština-



Ove posete obavljaju se u cilju koordiniranja akcione agende u vezi zaštite i zastupanja opštinskih interesaa na najbolji mogući način.

Predsednik g. Naim Ismajli i direktor Ibrahimimi, posetili su gradonačelnika opštine Prizren g. Ramadan Muja, gradonačelnika opštine Suva Reka g. Sali Asllani, gradonačelnika opštine Dragaš g. Salim Jonuzi, gradonačelnicu opštine Đakovica gđa. Mimoza Kusari – Lila, gradonačelnika opštine Peć g. Gazmend Muhaxheri i gradonačelnika opštine Dečane g. Rasim Selmanaj.



I na ovim sastancima razgovarano je o aktuelnim nacrtima zakona koje Asocijacija Kosovskih Opština lobira za interese opština Republike Kosova i ostala važna pitanja za lokalnu upravu.



ASOCIJACIJA KOSOVSKIH OPŠTINA BILTEN

Godine XI, Br.68 • Septembar - Oktobar 2014

PRIPREMILI:

Arsim Osmani - Menadzer za Komunikacije

Tel: 038 245-734; Fax: 038 245-733

E-mail: info@komunat-ks.net

Web: www.komunat-ks.net

Asocijacija ima status posmatraca u Kongresu Lokalnih i Regionalnih Vlasti Saveta Evrope. Stalna je clanica NALAS-a (Mreža Asocijacija Lokalnih Vlasti Jugoistocne Evrope), clanica LOGIN Mreže, clanica LOGON Mreže, pozvana Asocijacija (slicno statusu posmatraca) u Evropskom Komitetu Opština i Regiona (CEMR) i clanica u Agencije Lokalne Demokratije (ALDA).

